

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 17-й

№ 67 (2411)

Вторник,

11

июня

1968 г.

Цена 2 коп.



«Слава труду!»

Под таким девизом отметили 7 июня успешное окончание весенне-полевых работ в нашем хозяйстве. Местом празднования избрали рощу за селом, и сюда с утра начали стекаться празднично одетые колхозники. Прибыли и дорогие гости—шефы с шахты «Бабанаквская», которым по русскому обычаю хозяева преподнесли хлеб-соль.

Но вот и начало праздника. Председатель сельхозартели И. Н. Колбухов, бригады Г. А. Сидоров и П. С. Борисенко подводят итоги весенних полевых работ и пяти месяцев третьего года пятилетия.

Да, есть чем гордиться нашему коллективу. Сев яровых выполнен на 103,3 процента, а 4 июня успешно справились и с полудовым планом продажи молока государству. Его отправлено на молзавод 6900 ц (при плане 6860 ц.). Еще более высоких показателей добились колхозные птицеводы. Они отправили государству на 100 тысяч штук яиц больше, чем это было предусмотрено годовым планом.

Ораторы называют имена тех, кто внес особо большой вклад в трудовую летопись колхоза.

Затем лучшим из них вручили почетные грамоты. Их получили коллективы первой бригады и птицеводы, тракторист С. С. Капитанов, сельщик А. П. Пановкин, доярки В. Ф. Распопина, Е. С. Константинова и другие.

После официальной части началось большое массовое гуляние.

В. ДОЖДЕВ.

Колхоз им. Ильича.

Поздравляем!

В субботнем номере областной газеты «Кузбасс» опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1968 г. «О присвоении почетного звания «Мать-героиня» матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей». В их числе и ВАРВАРА ПЕТРОВНА МЕЖЕВИЧ, рабочая совхоза «Салаирский» нашего района.

Бюро районного комитета партии, исполком райсовета, райком комсомола, райком профсоюза работников сельского хозяйства и редакция газеты «Ленинское знамя» горячо поздравляют Варвару Петровну с высокой наградой, желают ей и членам ее семьи успехов в работе, доброго здоровья и большого семейного счастья.

ПЕРЕДОВИК ФЕРМЫ

490 гектаров мягкой пахоты выработал тракторист второй фермы А. В. Морозов на МТЗ-50 за 5 месяцев. Анатолий Васильевич засеял 301 гектар кукурузы и 8 гектаров лука-севка. Всходы появились ровные. Сейчас передовик фермы обрабатывает посевы. (Наш корр.).
Совхоз «Рассвет».

Идет обработка посевов

Посевная окончилась, но на полях совхоза «Горский» работы не прекращаются—идет обработка посевов.

2000 гектаров кукурузы уже полностью заборонены, из них 1300 га (по мере появления всходов)—уже на второй раз.

Обработано герксохлораном 90 га корнеплодов и 150 га мно-

голетних трав. А на тасжных фермах идет уход за лугами—скашивание ядовитых трав на выпасах.

Сегодня здесь приступают к химпрополке наземным способом. (Наш корр.).

Трудовой подарок

С хорошими показателями трудятся в третьем году новой пятилетки молокозаводцы Евтина и Пермяков. Первые в мае выработали 17 тонн масла вместо пятнадцати по норме, а обезжиренного сыра—соответственно 13 и 10. План по валу тоже значительно перекрыт. Вместо 51 тысячи рублей фактически продукции сделано на 59 тысяч.

Хочется назвать имена молокозаводцев, которые своим честным добросовестным трудом решили успех выполнения плана. Это рабочая сырцефа Евдокия Сергеевна Андриянова, машинист компрессорной установки Федор Никифорович Кравцов, коцегар Иван Федорович Соснин. Под стать им и молодежь: лаборанты Полина Соскова и Юлия Клаус, аппаратчица Татьяна Михайлова, помощник мастера маслоцеха Николай Федин и другие.

Не отстают от соседей и пермяковцы. Здесь план по заготовке молока в прошедшем месяце выполнен на 120 процентов, по выработке масла—на 109, а валовой продукции — на 114,4 процента.

Пермяковские маслозаводчики, также как и евтинские, преподнесли скромный трудовой подарок Родине.

Дальнейшее увеличение производства удобрений

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по обеспечению развития промышленности минеральных удобрений в 1968—1972 гг. и приняли соответствующее постановление. Постановлением предусмотрено в течение ближайших пяти лет увеличить

мощности по выработке удобрений на 48 млн. тонн. Намечены меры для того, чтобы промышленность минеральных удобрений развивалась на современной технической основе. Предусмотрены мероприятия по улучшению качества и расширению ассортимента удобрений.

(ТАСС).



Кемеровский совхоз-техникум выпускает для хозяйств Алтайского края и Кемеровской области техникумов-механиков, агрономов, агрохимиков.

Шофер — вторая профессия, которой овладевают учащиеся. НА СНИМКЕ: госавтоинспектор Кемеровского городского отдела милиции Геннадий Найданов вручает удостоверение шофера учащемуся 4-го курса отделения механизации Петру Костромину. Фотохроника ТАСС.

РАПОРТ областному слету

15 июня в Кемерове состоится областной комсомольско-пионерский слет, посвященный 50-летию Ленинского комсомола. О делах комсомольской и пионерской организации Беловского района будет рапортовать там и представитель нашей делегации. Вот этот рапорт.

«Пионеры и школьники нашего района рапортовали областному комсомольско-пионерскому слету и Центральному Комитету Ленинского комсомола о том, что за два месяца собрано для Гурьевского металлургического комбината 300 тонн металлолома, а пионеры Бачатской восьмилетней школы принимали участие в десятой традиционной пионерской плавке в городе Гурьевске, что за это же время они собрали десять тонн макулатуры, приняли активное участие во всеобщем воскреснике солидарности с борющимся Вьетнамом, заработали и перечислили в его фонд 200 рублей.

Кроме того, каждая пионерская дружина отослала своим вьет-

намским сверстникам посылку со школьной формой, ранцами и другими школьными принадлежностями. Этот месячник солидарности проходил под девизом «Пионеры СССР—Вьетнаму».

С октября 1968 года комсомолья нашего района активно включилась в смотр школьных комсомольских организаций в честь 50-летия ВЛКСМ. Были созданы лекторские группы по изучению истории славного комсомола. Пишется летопись истории создания комсомольских организаций школ, сел. района.

Проведен третий съезд дзержинцев, на котором получено задание номер один: провести операцию «Друг полей». Цель этой операции направлена на уничтожение сусликов.

Сейчас все учащиеся от первого до девятого классов готовятся к соревнованиям на приз «Кожаный мяч». В этих соревнованиях, которые будут проходить на шестидесяти футбольных полях, примут участие восемьдесят две

детские команды. Финальные игры закончатся 28—30 июня на стадионе «Локомотив». В эти дни выявится лучшая футбольная команда—чемпион районных соревнований.

В районе уже проведена школьная спартакиада, посвященная золотому юбилею Ленинского комсомола. Ее чемпионы будут защищать в этом году честь нашей области в пионерском четырехборье.

А любители искусства недавно показывали свои таланты на заключительном смотре детской художественной самодеятельности района, где лучшими признаны самодеятельные коллективы Бачатской и Сосновской средних школ.

Пионерская и комсомольская районные организации намерены встретить 50-летие ВЛКСМ новыми победами в учебе, в труде, в спорте и на клубной сцене.

Л. САЧКОВА,
зав. школьным отделом РК ВЛКСМ.

ПОСЛЕ ПОСЕВНОЙ

Посевная кампания закончена. Это радостное событие решили отметить 7 июня полеводы совхоза «Бачатский». И вот специально оборудованные машины, украшенные флагами, транспарантами и лозунгами: «Да здравствует труд—труд коммунизма!», «Слава передовикам социалистического соревнования!», «Проведение весеннего сева — первый этап в борьбе за выполнение взятых обязательств», одна за другой подходят к бору. И передовики производства размещаются на лоне природы. Чудесное место! Организаторы торжества не ошиблись в выборе.

С приветственным словом перед полеводами выступили директор совхоза А. С. Разраенко, начальник производственного управления сельского хозяйства А. Ф. Матюшин, пионеры средней школы.

После выступлений зачитывается решение рабочего комитета о присуждении переходящего Красного знамени и денежной премии второй ферме за хорошую организацию труда и высокое качество весенне-полевых работ.

Передовикам производства вручаются денежные премии и бесплатные путевки в Салаирский дом отдыха. Среди награжденных — трактористы пятой и третьей ферм А. Красильников и В. Логунов, шофер третьей фермы А. Жданов, повар Л. Гуленкова и другие.

После торжества полеводы посмотрели концерт художественной самодеятельности Бачатского Дома культуры, Зареченского сельского Совета, Краснобродского разреза. Затем состоялись всевозможные игры, танцы, спортивные соревнования.

На празднике у полеводов побывали шефы с Краснобродского разреза, представители соревнующегося совхоза «Салаирский», шахты «Шестаки» и поселкового Совета.

П. КЛИМЕНКОВ,
секретарь парткома совхоза «Бачатский».

ПРАЗДНИК в „Зеленом огоньке“

«Зеленый огонек» — туристическая база железнодорожников на берегу Беловского моря. Здесь то в минувший четверг и собрались на свой очередной традиционный праздник лучшие лекторы и пропагандисты нашего района.

На день лектора из колхозов и совхозов, предприятий и учреждений съехалось не менее сотни человек. Это партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и медицинские работники, специалисты сельского хозяйства, учителя, шахтеры, юристы и люди других профессий — самые активные бойцы идеологического фронта, объединенные общим девизом «Знания—народу».

Официальная часть празднования, в отличие от прошлых лет, длилась всего несколько минут. Праздник открыл первый секретарь РК КПСС П. В.

Тумилович. Собравшихся здесь лекторов и пропагандистов тепло поздравил секретарь райкома партии Т. И. Карелин, а затем ответственный секретарь районного отделения общества «Знание» Т. А. Волкович лучшим из них вручила денежные премии.

Лодки, волейбол, шахматы, музыка—все это было к услугам отдыхающих. Кроме того, желающие (а таковых было много) принимали участие в конкурсах на лучшую пару танцоров, на лучшую пляску, на лучшего чтеца и так далее. Победители этих состязаний получили призы. И потому, какое активное участие в праздновании принимали присутствующие, не трудно было заключить, что они не только умеют сочетать труд с общественной работой, но и хорошо отдыхать. (Наш корр.)

ВАЖНЕЙШИЙ ПРИНЦИП ЖИЗНИ ПАРТИИ

Руководящим принципом организационного строения нашей Коммунистической партии, ее внутренней жизни является демократический централизм.

Что означает централизм? Почему он называется демократическим?

Этот принцип выдвинул, обосновал и отстаивал в непримиримой борьбе с врагами большевизма, со всеми отступниками от марксизма создатель нашей партии В. И. Ленин. В марксистской партии нового типа он видел боевой, сознательный авангард пролетариата, главное оружие в руках рабочего класса, без которого невозможно свергнуть власть капиталистов и помещиков, установить пролетарскую диктатуру, построить социалистическое и коммунистическое общество.

Великие цели и задачи, которые поставил Владимир Ильич перед партией, и определили принципы ее строительства. Осуществлять свою историческую миссию Коммунистическая партия может только в том случае, если в ее рядах царит единство воли, единство действий, строжайшая централизация и дисциплина.

Организованности, сплоченности коммунистов Ленин придавал исключительное значение. «Орга-

низация удесряет силы. — писал Владимир Ильич.

Сознательность передового отряда в том, между прочим, и проявляется, что он умеет организоваться. А организуясь, он получает единую волю, и эта единая воля передовой тысячи, сотни тысяч, миллиона становится волей класса» (Полн. собр. соч., том 24, стр. 34—35).

Коммунистическая партия — единое организованное целое. У нее единая программа, единый устав, единая дисциплина, единый руководящий орган — съезд, а в промежутках между съездами — Центральный Комитет. Меньшинство подчиняется большинству. Решения высших органов обязательны для низших. Это обеспечивает единые, согласованные действия всех организаций партии.

Демократическим централизм называется потому, что он сочетается с внутрипартийной демократией, с широкой самостоятельностью, активным участием коммунистов в партийной жизни. Устав КПСС определяет не только обязанности, но и права членов партии. Все партийные организации автономны в решении местных вопросов, если они не противоречат политике партии. Ленин многократно подчерки-

вал, что наша партия организована демократически. Это значит, писал он, что все дела партии ведут, прямо или через представителей, все члены партии, на равных правах и без всякого исключения; причем все должностные лица, все руководящие коллеги, все учреждения партии — выборные, подотчетные, сменяемые.

Глубокой демократичностью пронизан стиль работы партийных органов. Высший принцип руководства — коллективность — позволяет учитывать опыт и знания членов комитета, коммунистов, принимать правильные решения, способствует росту активности, воспитанию кадров.

Демократические начала, на которых организована партия, восстановление и развитие ленинских норм партийной жизни создали все условия для полного проявления коммунистами своей творческой активности и инициативы. Последние годы убедительно свидетельствуют о повышении уровня всей партийной жизни, о непрерывном росте активности коммунистов в борьбе за выполнение решений XXIII съезда и Пленумов Центрального Комитета КПСС.

Ярким примером тому служат недавно прошедшие отчетно-выборные собрания и конференции.

На собраниях присутствовало свыше 12 миллионов коммунистов; в обсуждении отчетных докладов участвовало 2 миллиона 700 тысяч человек — почти каждый четвертый коммунист, присутствовавший на собрании. Выступления коммунистов были проникнуты заботой о дальнейшем улучшении деятельности партийных организаций, о выполнении пятилетнего плана, о коммунистическом воспитании трудящихся.

Выступая на XIX конференции Московской городской партийной организации, Генеральный секретарь ЦК КПСС — товарищ Л. И. Брежнев сказал:

«Следует отметить, что на отчетно-выборных собраниях и конференциях вопросы развития внутрипартийной демократии рассматривались в неразрывном единстве с вопросами дальнейшего укрепления партийной дисциплины, соблюдения ленинских принципов демократического централизма. С особой силой подчеркивалось ленинское положение о том, что каждый коммунист ответствен за партию, как партия ответственна за каждого коммуниста. Это дело исключительной важности. Коммунистическая партия есть партия не только единомыслящих, но и единой-

ствующих. Единство же действий возможно лишь в условиях крепкой сознательной партийной дисциплины, высокой активности и ответственности всех членов партии».

Для коммуниста соблюдать партийную дисциплину — значит неуклонно выполнять то, что предписано Программой и Уставом КПСС, решениями партии, проводить линию партии на заводе, в колхозе, совхозе, советском учреждении, школе — всюду, где он трудится; везде быть впереди, идти туда, куда посылает партия.

Где нарушается партийная дисциплина? Обычно в тех организациях, которые иногда принимают в партию людей неподготовленных либо не заботятся о воспитании коммунистов. Дисциплина может быть укреплена только на основе внутрипартийной демократии, когда коммунисты привлекают к обсуждению вопросов партийной жизни, к общественно-политической работе, всемерно развивают их активность, прислушиваются к их голосу.

Ленинский принцип демократического централизма выдержал историческую проверку. Он дает партии силу, способную преодолевать любые трудности, успешно решать любые задачи.

М. ДОМРАЧЕВ.



В ПОСТОЯННОЙ ЗАБОТЕ

Если моховцы приглашают вас к себе на поселение, то обязательно добавляйте: «Не пожалейте, у нас чудесный детсад, ясли, школа-десятилетка».

Действительно, в Мохове великолепный садик для детей. И работники приглашают в него самое маленькое поколение. «Им здесь будет хорошо», — говорят воспитатели.

За короткое время заведующая детсадом Агния Ивановна Васильева сумела подобрать хороший коллектив из молодых воспитателей. Она наладила работу так, что и воспитанникам здесь хорошо, и родителям приятно — ведь их дети сыты, здоровы, веселы. За это Агнию Ивановну любят малыши и уважают взрослые. Последние спокойно уходят на работу, оставляя своего ребенка в детсады. Он здесь словно в своей семье. Это для него и дом, и первая школа.

Дети — очень благодарная публика. За заботу о них платят любовью. По возвращении домой девочки, например, играют «воспитателей», а моя хорошая знакомая даже любит подражать Агнии Ивановне. Наблюдать за ней со стороны очень интересно.

Много внимания и заботы уделяют воспитанию детей и Надежда Михайловна Ефременко и Людмила Ивановна Перевертяйлова. Да, хорошо у нас детям.

П. ПОЭГЛИ.

Просим ответить руководителей

В редакцию пришло письмо. Судя по его содержанию, от молодежи деревни Задубровка. Вот оно.

«Дорогая редакция! Подскажите пожалуйста, что нам делать вечерами. Клуба нет, т. е. он есть, но в него опасно заходить — в любую минуту может рухнуть. Он довольно вместительный, но требует ремонта, что и обещают сделать руководители совхоза вот уже три года. А пока что изредка демонстрируют для населения кино в тесной и душной комнате».

А. АРЕДАКОВ, Ю. ТОРАН, ЧЕНКО, В. СОКОЛОВ, Ф. СОСНИН, В. СОСНИН, Н. СИДОРОВ».

О Т РЕДАКЦИИ. Уважаемые товарищи! Ваше письмо мы адресуем через газету руководителям совхоза «Родина». Надеемся, что они сообщат и вам, и нам о том, что намерены делать с назван-

ным клубом в ближайшее время, а заодно расскажут и о том, что делается в хозяйстве в смысле культурного обслуживания трудящихся.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

„Фокус не удался“

Как читатель помнит, так называлась критическая заметка, опубликованная в номере нашей газеты за 27 мая. В ней рассказывалось о махинации начальника электроцеха совхоза «Моховский» И. Г. Терентьева при замене электропроводки в аптеке.

Как сообщили нам секретарь парткома совхоза Н. С. Фоменков, факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. Подобные «фокусы» водились за т. Терентьевым и раньше, за что его неоднократно критиковали в стенгазете и на партийном собрании, где коммунисты объявили ему строгий выговор.

В другом ответе в редакцию т. Фоменков сообщает нам, что за систематическое злоупотребление спиртным секретарь комитета комсомола совхоза коммунист А. Соколов получил партийное взыскание и скоро будет освобожден от руководства комсомольской организацией.

Резервы — В ДЕЙСТВИИ

РАБОТАЕМ ПО-НОВОМУ

Коллектив Бускукского цеха работает по новой системе планирования и экономического стимулирования. Этому предшествовала большая подготовительная работа. Завод стал готовиться к переходу на работу по новому еще в сентябре прошлого года. Тогда была тщательно изучена производственно — экономическая обстановка. Показатели были хороши. Казалось, можно было бы перейти работать по-новому еще с 1 октября 1967 года. Так первоначально и предполагалось сделать. Но не было готово главное — не был подготовлен к работе коллектив завода: рабочие, инженерно-технические работники, служащие.

Подготовка к переходу началась с того, что был составлен производственно — экономический план работы предприятия в условиях четвертого квартала 1967 года. На этой основе развернули обучение ИТР и служащих завода. Только после этой работы в декабре стало вполне возможным начать подготовку к переходу на работу по-новому основной массы трудящихся — рабочих.

Сейчас, спустя полгода, все хорошо знают, например, что такое фонд материального поощрения и от чего зависит его размер, а тогда были только расчёты на бумаге и сомнения: а справимся ли, получим ли то, что нужно иметь по-расчёту?

Главным расчётом во всем этом движении был расчёт на людей. И люди не подвели. Работали все хорошо, слаженно. Лучшие были в канун 1 Мая занесены на заводскую Доску почёта. Это машинист экскаватора Чернышев А. И., машинист дробилки Кандрин Н. С., транспортщица Аксенова А. П., электросварщик Стерлигов В. И., кузнец Анкудинов А. К., составитель поездов Подозеров Ф. А. и другие. Многим объявлена благодарность и выдана денежная премия. И впервые — из вновь образованного фонда материального поощрения.

За первый квартал 1968 года коллектив завода выработал сверх плана 6,3 тыс. кубометров щебня, план прибыли перевыпол-

нен на 29 тыс. рублей. Всего получено прибыли 223 тыс. рублей. Производительность труда за четыре месяца этого года возросла почти на 4 процента по сравнению с прошлым годом. Себестоимость щебня снизилась на 13,5 процента. Созданы три поощрительных фонда: фонд материального поощрения составил 18,7 тыс. рублей, что в полтора раза больше планового; фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства — 7,8 тыс. рублей и фонд развития производства — 14,3 тыс. рублей. Таковы результаты работы по-новому в первом квартале текущего года.

На какие цели и как будут расходоваться эти денежные средства?

Фонд материального поощрения уже расходуется на премирование рабочих, ИТР и служащих по итогам работы за каждый месяц согласно разработанным положениям о премировании.

Одна из первых особенностей премирования в новых условиях заключается в том, что инженерно-технические работники и служащие получают премию только из фонда материального поощрения.

В вопросе распределения премии среди коллектива завода еще много недостатков, так как главные факторы премирования — условия и размеры премирования по каждой профессии, постепенно и постоянно вырабатываются только в процессе работы. Многие недостатки в распределении премии, особенно среди рабочих, уже учтены, а некоторые, возможно, выявятся в процессе работы в последующие месяцы.

Часть средств фонда материального поощрения расходуются на премирование коллективов цехов-обладателей в социалистическом соревновании за каждый квартал, часть — на оказание единовременной помощи и значительная часть будет израсходована на выплату премии работникам завода после успешного завершения работы в 1968 году. Таким образом, заработная плата повысилась почти у каждого работника завода. У рабочих она в среднем повысилась по сравнению с про-

шлым годом на 11 рублей в месяц.

Фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства по утвержденной смете предусмотрено израсходовать на жилищное строительство (сейчас уже строятся два дома за счет этого фонда), на улучшение питания детей работников завода в яслях и детсаде, на оплату части путевок в пионерские лагеря, дома отдыха, курорты, на удешевление питания в смене работников завода, работающих в три смены, на приобретение игрушек и холодильника для детсада, на оказание материальной помощи школе в приобретении наглядных пособий.

Многие из вышеперечисленных мероприятий раньше невозможно было осуществить, так как даже при наличии фонда предприятия, сумма, предназначенная на эти цели, была в 5—6 раз меньше, чем фонд социально-культурных мероприятий.

Фонд развития производства будет расходоваться на приобретение новой техники (в этом году завод получит новый буровой станок 2СВШ-200), на оплату проектных работ по эксплуатации третьего участка карьера, на наладочные работы системы аспирации в старом дробильно-сортировочном цехе и другие работы по расширению и совершенствованию производства. Государству за первый квартал перечислено из прибыли 197 тысяч рублей.

Преимущества новой системы над старой очевидны, и это уже поняли все работники завода. Об этом говорит хотя бы тот факт, что интерес к ходу выполнения не только месячного плана, но и суточного, и сменного задания значительно возрос; на счету каждый кубометр щебня, каждая неиспользованная минута.

Безусловно, у нас еще много нерешенных проблем из тех, которые уже известны всем работникам завода, но будут и такие проблемы, о существовании которых мы еще не догадываемся. Знаем одно, что все эти проблемы разные, и они обязательно будут решены. Ю. НЕМЦЕВ, главный инженер Бускукского цеха завода.

ПО РОДНОЙ
СТРАНЕВыполнен план
сева зерновых

По данным ЦСУ СССР на 3 июня, колхозы и совхозы страны заняли ярвыми культурами 137 миллионов 208 тысяч гектаров пашни — 99,3 процента к заданию. В целом по стране выполнен план сева зерновых и зернобобовых (без кукурузы), которые размещены на площади, превышающей 82,5 миллиона гектаров.

Близки к цели кукурузоводы: зерновую и кормовую культуру они разместили почти на 20 миллионах гектаров, что составляет 97 процентов выделенных под кукурузу плантаций. Гречихой засеяно пока 63 процента отведенных ей полей.

В хозяйствах страны начался уход за посевами. А в южных районах Средней Азии развертывается жатва озимых хлебов. (ТАСС).



Молдавская ССР. Унгенский биохимический завод производит стимуляторы роста животных и птиц.

Продукция предприятия находит широкое применение в животноводческих и птицеводческих хозяйствах страны. Только в первом квартале нынешнего года унгенские биохимики отправили семидесяти адресатам около 500 тонн лизина и кормового террамидина, а также десятки тонн другой продукции.

На снимке: в цехе антибиотиков. Аппаратчица М. Матвиенко и инженер-микробиолог Г. Дорнина.

Фото Е. Драйшнера.
Фотохроника ТАСС.



Ирина Шабалина (слева) и Эмилия Готфрид откармливают свиней на механизированной ферме Гутковского совхоза. Бригада Н. Белаша, в которой они работают, лучшая в Новосибирской области. В прошлом году бригада сдала государству 8240 центнеров мяса.

Фотохроника ТАСС.

С Л О В О
МАСТЕРАМ ПУДОВЫХ НАДоев

Коллектив животноводов первой бригады второй фермы совхоза «Рассвет» надаивает от каждой коровы по 16 килограммов молока. Такой показа-

тель — не предел для многих доярок и скотников района, а также и целых бригад. Ведь кроме старания ничего не нужно. Даем слово кулебакицам.

Нужно подтянуться до передовых

В. И. ЕВДОКИМОВ, бригадир

В минувшем году доярки и скотники нашей бригады шли впереди по надоям молока в течение первых шести месяцев. Затем немного отстали. Причин было много и прежде всего — кормление. Качество силоса и сена было неважное. Сочного корма маловато. Вот и пришлось в первом квартале тянуться позади других. Даже план по валовому надоям не выполнили.

На низких надоях отразился и растел. Ведь новотельных коров было мало. В конечном итоге, чтобы выровняться с передовыми бригадами, надежду возлагали на летне-пастбищный период. За это время решено надоть от каждой коровы не менее 1550 килограммов молока. В лагерь скот вывели 15 мая. Конечно, заранее все подготовили. С первых дней продуктивность коров начала расти. С каждым сутками надой увеличивался на 200—300 граммов, а иногда и на килограмм. Доярки и скотники особенно стали стремиться получить как можно больше молока, когда узнали, что в бригаде Е. В. Ивановой с соседней фермы надой перевалил за 14 кг. Теперь ежесуточно в среднем надаиваем по 16 килограммов. Такой продуктивности коров мы раньше не добивались. А отдельные доярки, такие как Е. А. Сергеева, Е. Г. Шохорева, перешагнули и пуд. По плечу такие показатели и для молодежи.

Конечно же, обязательство надоть за летний период 1550 килограммов, а за год 3200 заставляет нас работать в полную силу. Ведь за пять месяцев по бригаде не дотянули до тысячи. Вот теперь постараемся подольше удержаться на этом уровне, т. е. на 16 килограммах, чтобы выровняться. Возможности и резервы есть.

Обновлен состав стада. Старые коровы выбракованы и заменены нетелями. В целом один гурт состоит из животных 1960 года рождения, а второй — из первотелок или же из коров, лактирующих второй раз. Это говорит о том, что в

следующем году можно будет добиться еще больших надоев. Но это перспективы. Вернусь к сегодняшним дням.

Естественных выпасов на весь период не хватит. Да и трава перерастет. Поэтому надеемся на подкормку. Зеленый конвейер посеян для всех гуртов и бригад в одном месте. Причем не рядом с лагерем. Это, пожалуй, и лучше. В погоне за видимым молоком иногда могут загнать скот на посев. А это значит сразу угробить конвейер, а потом недобрать продукции. Подкормку коровам будем косить и возить. Раздавать только в кормушки.

Кроме смеси бобовых и злаковых культур, для зеленого конвейера посеяны корнеплоды. Турнепс растет на 12 гектарах, или на корову приходится 6 соток.

Немаловажную роль играет гласность соревнования. Пока нас, руководителей бригад, не ставили в известность о делах других коллективов, мы, в свою очередь, не информировали доярок и скотников о показателях лучших животноводов других ферм. Правда, о делах соревнующейся с нами бригады Н. А. Шацовой все доярки и скотники наши знают. Но этого мало. Сейчас дирекцией совхоза, профсоюзным комитетом решено бюллетени рассылать по всем бригадам.

В целях экономного расходования концентратов, улучшения раздоя коров, контрольные дойки проводим регулярно. Каждая доярка знает не только количество молока, даваемого каждой коровой, но и качество продукции.

Хочу сказать еще об одном. В отношении быта для доярок и скотников созданы все условия. Хороший красный уголок. В нем можно культурно отдохнуть, т. е. почитать газеты, журналы, есть настольные игры. Не плохо с наглядной агитацией. А вот на рабочих местах имеются упущения. Так, например, доильные станки закрыты брезентом. При ветре из кормушек выдувает муку, да и дояркам приходится трудновато. Если бы сделать закрытую доильную установку, животноводам было бы легче работать.

РАБОТА НАША ТАКАЯ

Е. ШОХОРЕВА, доярка.

С выходом на выпасы работ и хлопот у нас не уменьшается. Если в зимних помещениях тяжело раздавать корма, чистить коров, то сейчас, требуется больше времени. Правда и окупаемость нашей заботы о коровушках выше. Так, в последние дни зимовки от каждой коровы я надаивала 12 кг, а сейчас — около 18 кг в сутки. Удой повысился в полтора раза.

Если в минувшем году полсотни центнеров у меня не хватило до 3500 килограммов, то нынче такой показатель будет. За 5 месяцев надоила 1536 килограммов от каждой коровы.

За летний период давала слово надоть по 1600 килограммов. Думаю, что справлюсь. Ведь только в текущем месяце будет получено от каждой коровы по 500 кг молока, а то и больше.

Как добилась пудовых надоев?

Молоко брать нужно не только сегодня. Оно закладывается намного раньше. Скажем, зимой хорошо коров раздавала, и теперь они молоко не сбавят. Если корову доили по три раза, то тоже сейчас сказывается.

Много зависит и от воспитания первотелок, их раздоя. В минувшем году группу попол-

нили первотелками. Была замена и нынче. Те, которые отделились в прошлом году, давали по 13—15 кг молока в сутки. Нынче такие коровы дают больше.

После второго теленка у коров начинают выпадать зубы. По нашему зубороню. На таких внимании доярка должна обращать особое. Ведь зубы выпадут, а трава жесткая. Скот не наедается. От этого не только спад его в теле, а и недобор продукции. Скажется недоение и в будущем. Вот поэтому, хотя концентраты дают на надоевный литр, приходится беззубым выкраивать от других животных, чтобы

молодые не сильно тощали.

Большое значение имеет подготовка коровы к доению, ее поддой.

Много времени отнимает мойка посуды. Однако эта работа необходима.

О том, наедаются ли коровы на выпасах, тоже можно заметить по их поведению. Раз скот голодный, он ведет себя беспокойно. Значит плохо поработали пастухи. Но они тоже получают с продукции, поэтому заинтересованы в хорошей пастьбе.

В заключение скажу, что, перешагнув пудовый рубеж, постараюсь как можно дольше его удерживать.

НАМ КОРМИТЬ, ДОЯРКАМ — ДОИТЬ

Д. А. МОРОЗОВ, скотник-пастух.

Приволье сейчас коровам. Едят, едят — лягут. Отдых даем им с 12 до 3 часов ночи. Затем опять начинаем пастить. Правда, некоторые коровы, которые сытые, не хотят вставать. Бывает так: поднимешь гурт, а отдельные животные отойдут метров 15—20 и опять лягут. Таких больше не ведем. Значит, сыты. Потом успеет нащипаться травы. Перед утренняя доением начинаем потихоньку направлять коров к лагерю. Они одновременно пасутся и двигаются к дойке.

Хорошо нынче с водопоем. У доильных установок — соль. Утром после дойки пасем до обеденной, а потом опять выгон. Заменено, что скот лучше ест в вечернее время. Днем, хотя и пасмурно, не та оживленность, а в жару — говорить нечего. Одним словом, если хотят пастухи накормить коров, спать некогда. Нужно использовать вечер и утро.

Нынче подказали нам, как лучше пастить. В отличие от прошлых лет всю территорию выгона разбили на четыре части. В одной стороне участка для соседнего гурта, а в другой — для нашего. Сперва пасли на одном участке, сейчас там дали траве подрасти и перешли на другой. Так будем чередовать все лето. В минувшем году такой роскоши с пастбищами не было. Здесь пасли еще гурты.

Не только пастить наша забота. Сменив напарника, вместо отдыха едем на склад. Там получаем с пастухом другого гурта муку для всех коров на сутки. Грузим мешки на автомашину, на которой потом вместе с доярками концентраты увозят в лагерь.

Старания не пропадают даром. По гурту надой составляют по 16,7 литра молока от коровы.

БОРЬБА ВО ФРАНЦИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Мощное забастовочное движение, вспыхнувшее во Франции в середине мая и охватившее 10 миллионов человек, продемонстрировало необычайную силу и сплоченность французских трудящихся в борьбе за удовлетворение их насущных экономических и социальных требований. Ни угрозы, ни провокации, ни угрозы не помогли правящим кругам сломить волю трудового народа. Правительство и предприниматели вынуждены были пойти на переговоры с профсоюзами. Бастующие предъявляли капиталистам и властям конкретные требования: повысить заработную плату, сократить рабочую неделю, улучшить систему социального страхования, ликвидировать безработицу, снизить пенсионный возраст до 60 лет, гарантировать права профсоюзов.

Уже первый этап переговоров, состоявшихся 25—26 мая, озна-

меновался успехом трудящихся. Правительству и предпринимателям пришлось согласиться на частичное удовлетворение их требований. Однако эти уступки были недостаточными. Трудящиеся на своих собраниях проголосовали за продолжение забастовочной борьбы до полной победы.

Испугавшись широкого размаха стачечного движения, предприниматели в ряде случаев пошли на новые уступки. В последние дни рабочие отдельных отраслей экономики и предприятий добились удовлетворения своих основных требований. Например, транспортники добились повышения заработной платы в среднем на 13 процентов, сокращения рабочей недели, расширения прав профсоюзов. Однако многим отраслям рабочего класса не удалось пока сломить упорство властей и хозяев. В этих условиях Всесоюзная конфедерация труда Франции обратилась ко всем трудя-

щимся страны с призывом поддержать борьбу тех, кто вынужден продолжать забастовку.

В ходе классовой битвы отчетливо проявилась воля трудовой Франции к политическим переменам в стране. Миллионы трудящихся поддержали призыв Французской коммунистической партии добиваться создания народного правительства демократического союза с участием коммунистов. Повсюду начали создаваться «комитеты действия за народное правительство». Под лозунгом «Народное правительство» в Париже и во многих других городах Франции прошли демонстрации.

Перед лицом острого политического кризиса, грозящего подорвать основы власти капиталистов, правящие классы начали предпринимать поспешные шаги, чтобы расколоть народное движение, отвлечь трудящихся от их борьбы, укрепить позиции нынешнего режима. Выступая 30

мая по радио, президент де Голль обрушился на коммунистическую партию, идущую в авангарде борьбы трудящихся. Угрожая репрессиями, он в то же время ни словом не упомянул о требованиях миллионов бастующих. Де Голль объявил о роспуске Национального собрания и проведении в конце июня новых парламентских выборов.

В этой политической обстановке Французская коммунистическая партия призывает все левые силы страны, всех трудящихся крепить единство, спокойно, но решительно продолжать борьбу в защиту своих требований. Политбюро ФКП опубликовало 5 июня заявление, в котором обращается ко всем французам с призывом «воспользоваться предстоящими выборами в Национальное собрание, чтобы нанести поражение деголлевской партии и другим реакционерам, одобрить программу коммунистической партии и обеспечить победу ее кандидатов».

Н. ЧИГИРЬ.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 11 июня.

18.30 Для школьников. Кружки, 19.00 Мультипликационный фильм. 19.20 Выпускники, внимание! Кузбасский политтехнический. 20.20 Киножурнал. 20.30 Теленовости. 20.45 «Большая дорога». Художественный фильм. 22.30 Молодые мастера советского кино. Ж. Прохоренко.

СРЕДА, 12 июня.

КУЗБАСС. 18.30 «Заячья и бушка». Музыкальный спектакль детского сектора Дома культуры шахты «Красногорская» г. Прокопьевска. 19.10 Киножурнал. 19.20 Платеж для Аленки. Передача вторая. 19.50 Теленовости.

МОСКВА. 20.00 Программа передач. 20.05 Физкультура и спорт. 20.50 Музыкальный маяк. 21.05 Теленовости. 21.15 «Калейдоскоп». Музыкальная программа. 22.00 «Мир социализма». К 4-й годовщине подписания договора с ГДР. 22.30 В эфире — «Молодость».

ЧЕТВЕРГ, 13 июня.

18.30 За технический прогресс. 19.00 Спортивная передача. В антракте — теленовости. 20.45 Выпускники, внимание! Твое призвание. 21.45 «Морские рассказы». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 14 июня.

18.30 Мультипликационные и фильм. 18.50 «Сервис». Тележурнал. 19.50 Киножурнал. 20.00 Теленовости. 20.15 Международное обозрение. 20.30 «Истребитель». Телеочерк. 20.55 «Юстия». Спектакль Новокузнецкого театра драмы.

МОСКВА. 23.30 Футбол. Первенство СССР. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев).

СУББОТА, 15 июня.

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Для детей. Веселый час. 13.05 «Эстафета новостей». 14.00 «С днем рождения!» Музыкально-развлекательная программа. 14.30 Первенство СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев) — 2-й тайм (повторно). 15.15 Страницы музыкального календаря. 15.30 «Ромео, мой сосед». Спектакль Московского театра оперетты.

КУЗБАСС. 18.00 Выпускники, внимание! Твое призвание. 18.30 «Сын двух отцов». Художественный телефильм.

МОСКВА. 19.30 Программа передач. 19.35 Теленовости. 19.50 В эфире — «Молодость». 20.20 Мастера искусств. Е. Матвеев. 21.20 Концерт. 22.00 Клуб кинопутешественников.

Зам. редактора П. В. БОДУНОВ.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ САНИТАРНЫХ ДРУЖИН И ПОСТОВ

Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство непоколебимо отстаивают дело мира во всем мире, неустанно борются за всеобщее и полное разоружение, запрещение атомного и водородного оружия. Однако реакционные круги империалистических государств продолжают гонку вооружений, и пока существует империализм, опасность агрессивных войн против социалистического лагеря не исключается. Поэтому все советские люди рассматривают защиту социалистического Отечества и укрепление обороны СССР как свой священный долг.

Характерной чертой в обстановке ядерного, химического и бактериологического поражения является появление больных, нуждающихся в неотложной помощи в самое короткое время.

Для оказания первой помощи пораженным потребуются подготовленные санитарные дружины и посты. Основными требованиями, предъявляемыми к первой медицинской помощи, является своевременность и правильность ее оказания. Если с ней запаздывают, то силы организма человека могут иссякнуть, после чего даже самая квалифицированная медицинская помощь в лечебном учреждении может быть безуспешной. Кроме того, при несвоевременной помощи пораженные, лишенные возможности передвигаться самостоятельно, могут получить повторное травмирование и оно значительно ухудшит состояние. При ядерном взрыве вторичные поражения могут возникнуть от распространяющихся пожаров, больших концентраций окиси углерода, заражения местности радиоактивными осадками, обрушения зданий, затопления мест водой и других причин. Не-

правильное оказание помощи облегчит состояние пораженного. Поэтому главным назначением первой медицинской помощи является своевременное, правильное и последовательное ее осуществление.

Первая помощь в ядерном очаге поражения

Защиту органов дыхания пораженного от проникновения радиоактивных веществ можно произвести при помощи противогаза, противопыльной тканевой маски или ватно-марлевой повязки. В случае кровотечения из крупных сосудов, нужно наложить жгут закрутку. А небольшое кровотечение остановить давящей повязкой.

При наличии раны использовать индивидуальный перевязочный пакет, бинт, чистые простыни или просто белый материал. При открытых переломах после временной остановки кровотечения наложить повязки и шинировать конечности стандартными шинами. При обширном ожоге завернуть пораженного в чистую белую ткань, если на нем горит одежда, то в первую очередь следует ее потушить.

Обнаружив признаки лучевой болезни, дать специальные препараты. При шоке оказать первую помощь (остановить кровотечение, наложить повязку, шинировать), затем укутать больного в теплые вещи, дать горячую пишу, вернее — согреть его. В случае остановки дыхания — сделать искусственное дыхание.

Пораженных с проникающими ранениями брюшной полости без разрешения медицинского работника кормить и поить категорически запрещается.

В первую очередь из ядерного

очага поражения подлежат эвакуации те, которые находятся в состоянии шока, с ранениями грудной и брюшной полости.

Первая помощь в химическом очаге поражения

Надеть противогаз на пораженного при любых видах отравляющих веществ. При поражении ОВ нервно-паралитического действия ввести антидот шприцем и нейтрализовать капли ОВ на кожных покровах и одежде при помощи индивидуального противохимического пакета, 5-процентного раствора любой щелочи.

При попадании в глаза — промыть их 2-процентным раствором соды или 10-процентным раствором хлорамин.

При попадании ОВ во внутрь организма — промыть желудок.

При работе в очагах бактериологического заражения санитарные дружины и санпосты могут быть поручено проведение подворных обходов с целью выявления заболевших, проведения прививок и экстренной профилактики; участие в дезинфекционных, дезинсекционных, дератизационных мероприятиях; бактериологическая разведка; наблюдение за населением, находящимся на обсервации (термометрия).

Санитарные дружины и посты активные помощники органов здравоохранения, проводники санитарной культуры.

Во второй половине этого года дружины продемонстрируют на районных соревнованиях свои знания по оказанию первой медицинской помощи условно пострадавшим в ядерном и химическом очагах поражения.

Т. ДАВЫДЕНКО,
председатель Беловского райкома Общества Красного Креста.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

МАРИНСКИЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1968—1969 учебный год. Техникум готовит зоотехников и ветеринарных фельдшеров.

На первый курс принимаются граждане обоего пола в возрасте до 30 лет, окончившие неполную среднюю общеобразовательную школу.

На второй курс принимаются лица, имеющие среднее образование.

Срок обучения на базе неполной средней школы — 3,5 года; на базе средней школы — 2,5 года.

Прием заявлений — с 1 июня по 31 июля.

Заявления подаются на имя директора техникума с указанием избранной специальности и приложением следующих документов:

1. Свидетельство об окончании

неполной средней школы или переводное свидетельство в 9, 10, 11 классы средней школы.

Аттестат зрелости — для поступающих на второй курс.

Примечание: документы об образовании должны быть в подлиннике, т. е. на бланках установленного образца. Копии и справки об образовании, выданные не на государственных бланках, считаются недействительными.

2. Автобиография.

3. Медицинская справка по форме № 286.

4. Четыре фотокарточки 3×4 см.

5. Справка с места жительства.

Паспорт, свидетельство о рождении, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично. Лица, поступающие в техникум по направлениям хозяйств (совхозов, колхозов), до-

полнительно должны представить производственную характеристику и направление на учебу.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа.

Для поступающих на первый курс по программе неполной средней школы:

1. Русский язык (диктант). 2. Математика (устно).

Для поступающих на второй курс по программе средней школы:

1. Русский язык и литература

(сочинение). 2. Химия (устно).

Зачисляются вне конкурса лица, направленные на учебу колхозами и совхозами, имеющие двухлетний производственный стаж работы в сельском хозяйстве, и демобилизованные из Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В первую очередь принимается сельская молодежь.

Общежитие предоставляется, успевающим выплачивается стипендия в размере 20 рублей.

Адрес техникума: Кемеровская область, г. Мариинск, ул. Пальчикова, сельхозтехникум.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), парт. жизни—07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта—89, писем—08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасс-газа»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13129 Тип. г. Белова. Тираж 6468 экз. Заказ 3634



Болгария. В книжном магазине на Русском бульваре в Софии всегда толпится народ. Здесь представлен богатый выбор художественной, политической и технической литературы советских авторов и русских классиков.

Фото В. Соболева.
Фотохроника ТАСС.



Разоблачение антиобщественных поступков — вот тема комедии Д. Угрюмова «Звонок в пустую квартиру». Премьера ее состоялась в Московском академическом театре имени Вл. Маяковского. Главное действующее лицо в пьесе — сотрудница областной молодежной газеты Ксана Баташова. Благодаря ее усилиям выводятся «на чистую воду» люди, ставшие на неверный путь.

На снимке: сцена из спектакля Ксана Баташова — артистка С. В. Немолова, Сергеева Гренкина — заслуженная артистка РСФСР Н. М. Пер-Осипян (слева).

Фото М. Строкова.
Фотохроника ТАСС.